

## 與主業團監督在新加坡共度48小時

蔡浩偉主教於2008年8月1日至3日，在新加坡和馬來西亞進行牧靈訪問，不遺餘力地勸勉主業團會員和朋友們努力追求聖德。

2008年10月20日

跟隨著聖施禮華的芳蹤，當主業團現任監督蔡浩偉主教短暫停留於新加坡時，與他在東亞地區的孩子，以及他們的家人、朋友會面。此行，是他在

亞洲與澳洲地區主業社團有實現穩定的使徒工作的國家所進行的牧靈訪問。

他於8月1日，星期五下午5點40分，抵達新加坡樟宜國際機場。西班牙駐新加坡大使安東尼奧·桑切司·哈拉，以及一些主業團會員們，前往接機。

自機場啟程後，行程便因「嚴重大塞車」(高速公路上顯示的訊息)，而有所延誤。但他一點也不在意，還建議與他同車的人，將它奉獻給新加坡所實行的使徒工作。此外，在前往主業會中心的途中，也唸了此行在新加坡誦唸不計其數玫瑰經中的第一串。

當天晚上，他有一場與來自中國、印尼、菲律賓、印度、馬來西亞和新加坡的年輕男士、學生的聚會，雖然短暫但是極為深入。藉著提醒他們主業團是個大家庭，讓他們感到安心、自在，接著他再次提及聖施禮華的夢想：看到各種族、說各種語言，以及

各個年齡層的人，在世界各處活出主業團的精神。

他勸勉這群年輕人要慷慨無私、努力向學，多為他人著想：「在物質方面，也許新加坡並沒有貧困窮苦之人，但是總是有一些人孤獨無依，需要他人的陪伴，我們不能坐視不管。」

回憶起最近剛在雪梨舉行的世界青年日，他鼓勵他們要藉著散播健全的教理和喜樂、藉著當同伴們的良師益友，和認真敬業地工作，在這新的聖神降臨日成為宗徒。

翌日，也就是八月二日，蔡浩偉主教前往拜訪教區首長，謝益裕總主教。之後便在善牧主教座堂作了短暫的祈禱。他還希望能在 Novena Church (聖雅風教堂) 的永佑聖母像前祈禱，但是看到大批的人潮只好打消此念頭。後來他取而代之的請求聖母護佑所有在教堂中的人們。

當天下午，近千人在義順區蘭花鄉村俱樂部的宴會大廳，參加了一場蔡浩偉主教與一些家庭、主業團的朋友、會員和協助人的聚會。有些會員與家庭成員從馬來西亞、印尼、越南和泰國等地前來，一同躬逢其盛。

在開場白中，主業會監督讚許了新加坡一項獨有的特性；也引起我們留意到主業團精神的一項特性。他說：

「當你走在街上，可以看到所有東西都是完全整潔、有序。但是，我們不能僅為此就感到開心滿足，我們必須體會到，在使清潔的街道和房屋這麼美麗與舒適的背後，是許多人辛苦的工作。」

就如同我剛剛告訴你們的，這與主業團的靈修精神不謀而合，因為聖施禮華曾教導我們：為了能夠成就大事，我們也必須要留心小事。

因此，別只專注於做那些『大』事。思考一下，感謝天主，以及感謝那些所有默默從事這無私、隱性埋名工作

的人。假如我們都這麼做，那麼眼見在這世上所做之事圓滿成功而帶來的欣喜，便能轉化為社交關係、彼此相處上的喜樂。要為你們所擁有的這個珍寶，做個感恩的人。」

此外，他也很驚嘆國土不大的新加坡能觸及的範圍竟是如此廣泛，他邀請聽眾將此應用在他們的生活中，說道：「在座的你們，無論是出生在這、作為一個公民，或是在這兒工作，如果你們都把各自的工作奉獻給天主，你們將能夠從此地觸及到這世界上最遙遠的角落。你們會希望這樣做的，因為身為一位正直無私之人，一位知道如何真正成為人的，是會去關心這整個世界。」

聚會開始之前，有些人問到他們該如何稱呼主教？司儀向他們解釋，我們很單純地稱呼他為「父親」，因為主業會就是一個大家庭。而在聚會之後，有一個人在他的部落格上寫了個題目「主業會與『父親』的聚會」，

因為「我目睹到主業社團的會員多麼有家庭味。」

在這場聚會中，也有相當多的家庭。當蔡浩偉主教接受台下聽眾提問時，一位在期待第七個孩子的母親瑪裘莉，向他提及她很擔心無法給予孩子們她所希望能付出的關心。欣慰有如瑪裘莉這般慷慨的母親，他建議她依賴長女的幫助。而藉著照顧其他人，也能幫助女兒增加責任感。此外，他還鼓勵她，找一份可以彈性上班的工作。

一位從馬來西亞檳城來的年輕人馬克，以及來自越南胡志明市的主業會協助人阮文淳，問及主業會何時會在他們的城市開始？監督對馬克說，他希望主業會的工作能即刻就在檳城開始，但是，大部分要靠像馬克一般的人的祈禱、工作和犧牲。

至於對文淳，他說有許多會員都已經寫信給他，告訴他，他們已經準備好要去越南開始主業會的工作。我們要

藉著祈禱和克己準備好，所以主業會也很快能去到那兒，就如馬來西亞般。

45 分鐘的聚會接近尾聲了(每個人都覺得時間轉瞬即逝)，他鼓勵我們所有人，多為教宗祈禱，他期盼所有人都作福傳。蔡浩偉主教強調，身為天主教徒的事實，意即做天主的子民，並在信、望、愛上與伯多祿的繼承人團結在一起。

傍晚時分，在國立新加坡大學校園內的新達城，有一場與主業會的已婚會員的聚會。聚會中他強調了努力照料自己內修生活的重要性，他說道：「如果我們不小心謹慎，世上任何的事物都會讓我們在屬靈的境界上分心。」

他力勸作丈夫的人：「當你疲憊不堪地回家時，要說主啊！幫助我微笑，並讓我的家庭和樂融融。」而身為人妻的，他則建議道：「每天要更加地愛妳們的丈夫。有時候他會讓妳生

氣，但是別苦著一張臉；相反地，向他微笑，並跟他說我愛你。」

一位參加了鄉村俱樂部與新達城兩場聚會的可結婚會員，不僅對監督所說的，也對他所做的事留下深刻的印象。「這兩場聚會，他全程都是站著的，以他的年歲（蔡浩偉主教於6月14日過76歲生日），大家都期待他該坐著的。看到他的典範後，現在每當我覺得疲累時，我再也沒有理由抱怨了。」她說道。

在8月3日星期日，監督去了馬來西亞南端的新山市，並在主業會舉辦避靜和其他活動的會議中心，舉行了彌撒並祝聖了祭台。在他的講道中，提醒了主業會會員，他們的聖召是份偉大的禮物，必須忠信。

在此次拜訪時，他都利用一些短暫時刻，會見主業會會員們的家庭；他覺得真令人「不亦樂乎」，特別是與獨身會員的父母親和他們的兄弟姊妹見面時，他也告訴他們應該將自己視為

主業會這個大家庭的一份子。他送給他們玫瑰念珠，有些人自那時起便開始誦唸玫瑰經，並深信那是莫大的助益！

在臨別的當晚，特地向他的孩子深表謝意，並深深地給了每個男孩子父親般的擁抱。在前往孟買的途中，他在飛機上寫了封傳真信，提醒他們：

「每天去夢想那些等待著你們去做的所有事情，你們的奉獻要慷慨大方。加深你們的喜樂，因為天主以及整個主業會都信靠著你們！要彼此真心地相愛！」

---